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Circ. N. 246
Quartu Sant’Elena, 14/03/2025

AI CANDIDATI ESTERNI 
ESAMI DI STATO A.S. 2024/25

e, p.c. ai consigli delle classi 
5^AE, 5^AL, 5^BC, 5^BU, 5^CL
e, p.c. ai referenti PCTO
e, p.c. Ufficio didattica

Al sito Web


Oggetto: Comunicazione relative al PCTO candidati esterni – Esami di Stato a.s. 2024/2025

Come è noto, con il Decreto Ministeriale n. 226 del 2024, il Ministero dell’Istruzione e del Merito (MIM) ha ripristinato la piena obbligatorietà dei PCTO, riaffermandone il ruolo centrale nella preparazione degli studenti, sia interni che esterni. 

Si ricorda ai candidati esterni, che non abbiano frequentato regolarmente gli anni scolastici precedenti, che possono avvalersi di attività assimilabili ai PCTO, considerate valide dall’istituto scolastico. Tra queste rientrano:

· Esperienze lavorative pregresse, sia autonome che da dipendente.
· Attività di volontariato.
· Apprendistati e tirocini aziendali.
· Altre esperienze formative svolte in contesti lavorativi formali o non formali.
· Le attività assimilabili al PCTO e di conseguenza valide per l’ammissione agli esami di stato possono essere svolte anche all’estero a condizione che non siano semplicemente esecutive, ma siano finalizzate all’acquisizione di competenze trasversali e tecnico professionali.

Affinché tali esperienze siano valide, devono:

· Essere finalizzate all’acquisizione di competenze tecnico-professionali e/o trasversali.
· Essere svolte sotto la supervisione di un tutor o di un responsabile.

I candidati esterni dovranno svolgere un quantitativo di ore in grado di coprire almeno il 75% delle ore complessive previste per il percorso di studi scelto. In sostanza, ciascun candidato esterno che voglia sostenere l'esame di maturità presso questo liceo è tenuto a completare e a documentare 67,5 ore di attività assimilabili al PCTO.



Ai candidati esterni è concessa la possibilità di integrare la domanda di ammissione allegandovi eventuali esperienze lavorative svolte nel periodo che intercorre tra la presentazione della domanda stessa e il 30 marzo dell'anno in cui hanno intenzione di sostenere l'esame di maturità. In tal caso, i candidati esterni potranno presentare, entro e non oltre il 20 aprile, all'istituto scolastico cui sono stati assegnati, i documenti relativi alle ulteriori attività svolte.


IL PARERE DEL CONSIGLIO DELLA CLASSE COLLEGATA ALLA COMMISSIONE
Il Consiglio della classe dell’istituzione scolastica, statale o paritaria, collegata alla commissione alla quale il candidato esterno è stato assegnato, dinnanzi alla quale sarà sostenuto l’esame preliminare, accerta e valuta lo svolgimento, in precedenti anni scolastici conclusi positivamente, dei PCTO e delle attività assimilabili ai PCTO, ed esprime il proprio parere sulla validità di dette esperienze, anche in termini quantitativi e di competenze acquisite, da comunicare al candidato esterno, con modalità individuate dall’istituzione scolastica, almeno quindici giorni prima dell’inizio dell’esame preliminare. Nel caso in cui dal parere risulti lo svolgimento di attività non sufficienti a raggiungere il monte ore minimo previsto dall’articolo 5, comma 2, del presente decreto, il candidato esterno non è ammesso all’esame preliminare.


Tanto si rappresenta per opportuna conoscenza.
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     Il Dirigente Scolastico
     Prof. Massimo Mocci

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D.Lgs 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa

Riferimenti:
· Decreto Ministeriale n. 226 del 12 novembre 2024 (Decreto Ministeriale recante i criteri per il riconoscimento dei PCTO e delle attività assimilabili per i candidati interni ed esterni ai fini dell'ammissione agli esami di Stato per il secondo ciclo di istruzione, ai sensi dell'articolo 13, comma 2, lettera c) e dell'art. 14, comma 3, ultimo capoverso del decreto legislativo 13 aprile 2017 n. 62);
· Nota prot. n. 47341 del 25 novembre 2024 (Esame di Stato conclusivo del secondo ciclo di istruzione per l’anno scolastico 2024/2025 - Candidati interni ed esterni: termini e modalità di presentazione delle domande di partecipazione).
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